

## Я ЛЮБЛЮ СВОЙ РОДНОЙ ДОНЕЦК

Донецк — мой родной город, я в нём родилась.

История Донецка многогранна. До 1924 года он назывался Юзовка, а с 1924 по 1961 – Сталино. Кто бы мог подумать, что из маленького заводского поселка Юзовки, основанного еще в 1869 году, мог вырасти такой современный город! Периодически поднимается вопрос о пересмотре даты основания города Донецка. Авторы Стёпкин В.П. и Гергель В.И. в своём издании «Полная история Донецка» прослеживают историю становления и развития одного из крупнейших индустриальных городов.

Донецкий краевед Евгений Ясенов собрал рассказы о прошлом Донецка беседуя с земляками, изучая исторические документы и подшивки старых газет и представил их в книги «Город, который придумал Юз». «Книга получилась субъективной и пристрастной – правда, субъективизм этот дробится на множество составляющих. Автору кажется, что в этом калейдоскопическом многообразии личных оценок и суждений скорее увидишь реальную картину прошлого, чем в солидной монографии», – так формулирует концепцию своего издания сам автор.

Сейчас Донецк – это столица Донецкой Народной Республики. Свое название город получил от реки Северский Донец, которая протекает через север Донецкого региона. По виду река очень красивая, широкая и впечатляюще величественная. Летом в ней хорошо купаться и загорать, а зимой кататься на коньках.

Донецк богат полезными ископаемыми. Например, российский ученый Дмитрий Менделеев провел в нашем городе 3 месяца в 1888 году. И потом написал: «Я был поражен неисчерпаемым богатством этой земли...».

Дончане – это особый народ. Он очень трудолюбив и вынослив. Многие мужчины, живущие в Донецке, работают в сфере угольной промышленности. В большинстве своем это люди, которые хотят мирно жить, трудиться и растить детей. В художественно-публицистическом

издании «Донецкое время. Время выбрало нас» детально показано наше трудное разноликое время, о пришедшей на донбасскую землю войне, о людях, вставших на защиту своей родной земли, своей славной истории, будущего своих детей и внуков. В сборнике были отобраны публикации 2015-2016 гг. о наших земляках самых разных профессий и статусов: от Главы Донецкой Народной Республики до ополченцев, шахтеров, строителей, врачей, людей искусства и волонтеров. Эта книга – своеобразная книга памяти, памяти о времени, которое выбрало нас.

Я люблю наших простых жителей, тружеников с широкой душой, которые не носят «камень за пазухой», умеют работать и отдыхать. Они гуляют по улицам, ходят в театры, музеи, парки, кинотеатры. В Донецке есть три театра (драматический, оперный и театр кукол), а также цирк. Много об истории родного края можно узнать в Донецком республиканском краеведческом музее. В нашем городе есть еще Художественный музей «Арт-Донбасс» города Донецка и Донецкий республиканский художественный музей, основанный в городе Сталино 23 сентября 1939 г. как Музей изобразительного искусства. В них проводятся разнообразные выставки художников-профессионалов, а также народных мастеров и умельцев. На них представлены украшения из бисера, резьба по дереву, художественное литье, изделия из стекла и камня и много другое. Наш город по праву можно назвать культурным центром Донецкой Народной Республики. У жителей города и его гостей есть возможность провести свое свободное время посетив учреждения культуры.

Все знают, что наш Донецк – это город роз. Особенная гордость города — парк имени Щербакова. Как он красив и летом, и осенью, когда цветут аллеи роз, а также когда деревья одеваются в багряную одежду!

Особенно красив и наряден Донецк в праздники, когда дома и дороги украшаются разноцветными флагами, гирляндами, яркими щитами с поздравлениями, а на главной площади города проводятся различные концерты и мероприятия.

Донецк — красивый современный город. Его визитная карточка – это широкие улицы, уютные бульвары, скверы, просторные площади, своеобразные ансамбли жилых и общественных зданий, тенистые парки и яркая иллюминация.

Я люблю его красоту: силуэты терриконов на фоне закатного неба, цветущие ветви фруктовых деревьев пронзительно-синим весенним днем, загадочные тени акаций тихой летней ночью, степной, горячий августовский ветер, что гонит белые барашки по Азовскому морю и лохматит макушки прибрежных красавцев-тополей, шорох осенних кленовых листьев на бульваре, веселую предновогоднюю суету елочных базаров.

Моему сердцу здесь все дорого и знакомо с раннего детства. Я считаю, что не имеет значения живем ли, мы здесь или давно переехали, образ этих мест – всегда в нашем сердце. Жители города тратят достаточно усилий и стараний, чтобы вокруг было красиво, чисто и уютно. Наш город для всех очень гостеприимный!

Например, донецкий журналист Евгений Ясенов в издании «Прогулки по Донецку», составленном на базе газетных публикаций разных лет, открывает читателю миллионный город изнутри. «Прогулки по Донецку» – результат путешествий автора по родному городу, открытий того, что казалось давно знакомым, многочисленных бесед с земляками. «Как всякий мегаполис, Донецк бездонен. Узнать его – пустая затея. Узнавать его обязательно, если хочешь его понять», – пишет Е. Ясенов.

У меня, как и у всех людей бытует мнение, что Родина – это то место, где я родилась, живу, учусь и работаю. Здесь живут все те, кто мне дорог. Здесь я хочу в будущем воспитывать моих детей. Для меня это родная земля, где проходило мое детство. Говорят “в гостях хорошо, а дома лучше”.

Я люблю свой родной край за его трудолюбивый народ, который многое пережил, но оптимизма, веры, надежды не потерял. Русский народ выстоял и победил в годы Великой Отечественной войны. Он всегда был и остается образцом героизма и верности своей Отчизне. Хочется обратить

внимание, что публицист Виктор Андриянов очень хорошо рассказал о шахтёрских дивизиях, сформированных в первые месяцы Великой Отечественной войны в Донецке в своем книжном издании «Повесть о шахтерских полках». Это своеобразное произведение, в котором органически слились документы военных лет и лирическая исповедь, обращенная от имени детей Победы к воинам-победителям. «Повесть о шахтерских полках» была дебютом писателя. За несколько лет она выдержала четыре издания.

Я люблю свой народ за то, что он создал великую культуру, великий язык, который, по словам А. Толстого, «яркий, как радуга вслед весеннему ливню, меткий, как стрела, задумчивый, как песня над колыбелью, певучий и богатый».

Любить свой край – значит жить с ним одной жизнью. Радоваться, когда у него праздник. Страдать и сопереживать, когда ему тяжело. И главное – беречь свой родной край и делать все, чтобы он становился богаче, краше, чтобы людям жилось лучше. Любить Родину – это, как сказал поэт А. Межиров, «говорить о ней как можно меньше слов, звучащих громко», ведь главное не слова, а дела. Главное – своими знаниями, своим трудом приумножать богатства родного края, с которого начинается наша Родина.

Я люблю свой родной край и горжусь им!

Глушкова И.И.